
 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية 
 وزارة التربية الوطنية 

        مديرية التربية لولاية وهران

 في مادة الرياضيات 2022الامتحان التجريبي لبكالوريا      (وهران شرق  )المقاطعة الأولى 
 ثلاث ساعات و نصف : علوم تجريبية                                                              المدة :الشعبة 

 فقط على المترشح أن يختار أحد الموضوعين      
الموضوع الأول 

  : مع التعميل الآتيةعين الاقتراح الصحيح في كل حالة من الحالات    (نقاط5) :التمرين الأول
𝑙𝑛 (2العدد  (1 −  3)2022  + 𝑙𝑛 (2 +  3)2022   : يساوي  

 1    (                            ج20 22 (                   ب 0   (أ - أ
2)  ƒ كان  منحنى ،إذا2 دالة معرفة عمى مجال مفتوح يشمل ƒ يقبل مماسا معادلتو y=2 قان : 

limx→2 - أ
ƒ x −ƒ(2)

x−2
= limx→2-         ب1

ƒ 𝑥 −ƒ(2)

x−2
= limx→2-     ج0

ƒ x −ƒ(2)

x−2
= +∞ 

y :حمول المعادلة التفاضمية  (3 =  2 y′ −   : بـ IR ىي الدوال المعرفة عمى 1
= ƒ x (أ Ce 2x +

 2

2
= ƒ x   (    ب C𝑒

 2

2
𝑥 − = ƒ x (    ج1 Ce 2x + 1      

= 𝑔 𝑥 : بـ IR المعرفة عمى  gالدالة  (4  𝑥 − 1 (𝑥 + نياية   لان 1 غير قابمة للاشتقاق عند , (1
g x −g(1)النسبة

x−1
   : 

   ∞− ىي 1عند     ( يسار    جمن 1النياية عند لا تساوي  , 1 يمين من1عند (    ب∞+ ىي 1عند (أ
 من بين خمسة رجال و ثلاث  ينتخبونرئيسا و نائبا لوكل لجنة  تضم بحيثعدد المجان التي يمكن تشكيميا  (5

 64-                                  ج28-    ب                      56 (أ:نساء ىو 
 (نقاط4):التمرين الثاني 

 :   زىرتي  نرد ذات ستة أوجو حيث D2  ; D1نعتبر 
   وجوه النردD1 2و اثنان منيا تحمل الرقم   1 أربعة منيا تحمل الرقم ,  متساوية الاحتمال .   
   وجوه النردD2 حيث أن احتمال ظيور الوجو الذي يحمل الرقم  6 الر 1  مرقمة من k ىو 𝑘

21
      .  

  ؟. 2  مرة واحدة فما ىو احتمال ظيور الرقم D1إذا رمينا النرد  -  أ-      1
  .؟ 6 مرة واحدة فما ىو احتمال ظيور الرقم D2إذا رمينا  النرد  -            ب

 : 1   معا فما ىو احتمال ظيور الرقم D2  ; D1إذا رمينا النردين  -  2
 مرتين (    بمرة واحدة بالضبط - أ
  2 المتغير العشوائي الذي يرفق بكل رمية عدد المرات  الذي يظير فييا الرقم Xليكن  نرمي النردين معا و- 3
   Xعين قانون الاحتمال لممتغير العشوائي  - أ

  العشوائياحسب الأمل ألرياضياتي ليذا المتغير - ب
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 (نقاط4):التمرين الثالث
(un)   العددية المعرفة عمى المتتالية𝐼𝑁  كما يمي :  𝑢𝑛 =  𝑒2−𝑥𝑛+1

𝑛
𝑑𝑥 

n  :   𝑢𝑛ن أنو من أجل كل عدد طبيعي ــبيّ  -1 = 𝑒2−𝑛 − 𝑒1−𝑛 
n : 𝑢n انو من أجل كل عدد طبيعي . ثم برىن بمبدأ الاستدلال بالتراجع u0أحسب  -2 > 0 
  متتالية ىندسية يطمب تعيين أساسيا وحدىا ألأول (un)برىن ان المتتالية -3
𝑢n+1  الفرق   nأحسب بدلالة - أ -4 − un  . ثم استنتج اتجاه تغير المتتالية (un) 

∞+→limn متقاربة ثم احسب (un)استنتج أن المتتالية - بـ  un 
n : Snنضع من أجل كل عدد طبيعي  -5 = u0 + 𝑢1 + ⋯+ 𝑢𝑛 

∞+→limn ثم أحسب , Snالمجموع  n      أحسب بدلالة  Sn 
     (نقاط7) :التمرين الرابع 

= ƒ 𝑥   :   بـRI دالة معرفة عمى I : ƒالجزء 
ln (1+𝑒𝑥)

𝑒𝑥
تمثيميا البياني في المستوي المزود بمعمم  (ƒC)  وليكن 

;𝑂)متعامد  𝑖 , 𝑗 ) 2 حيث الوحدةcm 5 عمى محور الفواصل وcm   عمى محور التراتيب 
   ثم فسر النتيجة ىندسيا∞− عند  ƒأحسب نياية الدالة  -1
= 𝑥  : ƒ 𝑥بين انو من أجل كل عدد حقيقي   (أ -2

x+ln (1+𝑒−𝑥)

𝑒𝑥
 

 ثم فسر النتيجة بيانيا ∞+ عند ƒأحسب نياية الدالة  (ب
–  المعرفة عمى المجال  gنعتبر الدالة -   3 = 𝑔 𝑥 : بـ  ∞−;1

𝑥

1+𝑥
− ln(1 + 𝑥) 

;0  عمى المجال  gأدرس تغيرات الدالة  - أ +∞  
  موجب تماماx من أجل  g(x)ثم إشارة  ، g(0)أحسب  - ب

x : 𝑓بين أنو من أجل كل عدد حقيقي - أ (4 ′ x =
g(ex )

ex
 

ثم شكل جدول تغيراتيا  ،   متناقصة تماما عمى مجموعة تعريفيا ƒاستنتج أن الدالة  -  بـ 
 (ƒC)مثل بيانيا  -  ج

;0  المعرفة عمى المجال  F    نعتبر الدالة : IIالجزء  = F x : بـ  ∞+  ƒ t dt
x

0
 

t  : 1 بين أنو من أجل كل عدد حقيقي  -1

1+𝑒 𝑡
= 1 −

et

1+et
 

= F xباستعمال التكامل بالتجزئة بين أن    -2 − ln  
1+ex

ex  − ƒ x + 2ln2 
xو المستقيمات التي معادلاتيا  (ƒC)استنتج مساحة الحيز المستوي المحدد بـ  -3 = 0 , x = ln4 , y = 0  
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 الموضوع الثاني 

   (ن04)التمرين الأول       

 : عيّنو مع التعميل،لكل سؤال جواب واحد فقط صحيح من بين الأجوبة الثلاثة المقترحة    

 (ن05)التمرين الثاني  
  I) لمتتالية العددية ا n

u معرفة بحدّىا الأول 
0

6u  و من أجل كلّ عدد طبيعي n    :
1

1 1

4 2
n n

u u

    

;𝑂)منسوب إلى المعمم المتعامد و المتجانس  في المستوي ال.أ (1 𝑖 , 𝑗 ) ّن يل المستقيمــــ، مث و  D  إذا عممت 

: أن   : y x  و  
1 1

:
4 2

D y x    

: ل و دون حساب عمى حامل محور الفواصل الحدودـــ مثّ .ب
0

u ،
1

u ،
2

u و 
3

u. 

n  :2برىن بالتراجع أنّو من أجل كلّ عدد طبيعي  (2

3
n

u   

بيّن أنّ المتتالية  (3 n
uمتناقصة تماما، ثمّ استنتج أنّيا متقاربة  . 

II) المتتالية العددية n
vمعرفة عمى  Nحدىا العام  ب𝑉n: حيث من أجل كلnمنN  

n n
v u   ، عدد حقيقي  .

 حتى تكون المتتالية ن قيمة ــعيّ  (1 n
v 1 متتالية ىندسية أساسيا

4
q ثم أحسب حدىا الأول ،. 

2نضع  (2

3
 :   أكتب بدلالةn عبارة الحد العام 

n
v.   استنتج عبارة

n
u بدلالة n ثم أحسب ،lim

n
n

u


 .

  (ن04)التمرين الثالث 
 خضراوين كرتين يحتوي عمى U' كرات حمراء و الآخر 4 كرات خضراء و 3 يحتوي عمى Uنعتبر صندوقين أحدىما 

 .Rالرمز ب و لمكرات الحمراء Vالرمز ب كرات حمراء، كل الكرات لا نميز بينيا بالممس، نرمز لمكرات الخضراء 5 و 
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 (جالإجابة  (الإجابة ب (الإجابة أ :السؤال
'حمول المعادلة التفاضمية  (1 2 1y y  ىي الدوال 

:  بِالمعرفة عمى 
2 1

2

xx ce   

 cمع 

2 1

2

xx ce 

 cمع 

1

2 2
x

x ce  
 cمع 

 المعرفة عمى المجال f لمدالة mالقيمة المتوسطة  (2
 2 ;  بالعبارة 3  2 3xf x e x تساوي  :

 9 71
5

2
m e e  

 
2 5

2
m e   21

5
2

m e  

2n حيث nمن أجل كل عدد طبيعي  (3 يكون  :
2 2

1n nC C
يساوي   : 

21
1

2
n   

2

1n  2 2n n 

لممتتالية العددية 𝑈nعبارة الحد العام  (4 n
u 

:   بNِالمعرفة عمى 
0

2 ln 2
n

x

n
u dx ىي   :

2 n 2 1n  2 1n  



I-  نسحب عشوائيا من الصندوقUأحسب احتمال كلّ من الحوادث .  ثلاث كرات في آن واحدA، B  : التاليةCو  
◄ A : ''ثلاث كرات من نفس المونالحصول عمى '' .      ◄ B : ''  الحصول عمى كرة خضراء واحدة بالضبط''. 
◄ C : '' الحصول عمى كرة حمراء عمى الأقل''. 

II- و نسحب منو كرة واحدة عشوائيامن بين الصندوقين  صندوقا  بطريقة عشوائية نختار  :
 . الموافقة ليذه التجربة العشوائيةالاحتمالاتأنجز شجرة  (1

: بيّن أنّ احتمال الحصول عمى كرة خضراء ىو (2 
5

14
P V  

. ؟ Uإذا كانت الكرة المسحوبة خضراء فما احتمال أن تكون من الصندوق  (3
   (ن07)التمرين الرابع

المستوي إلى المعمم المتعامد   ينُسب ; ;o i j
 

1i:   حيث cm


4j و  cm


  

I- g  عرّفة عمى المجال المالدالة العددية 0;بالعبارة      :  2 21 2 lng x x x x    
 عمى المجال gأدرس تغيرات الدالة  (1 0; (  يطمب منك حساب النهايات)،ثم شكّل جدول تغيّراتيا  . 
بيّن أنّ المعادلة  (2  0g x  تقبل حلا وحيدا 1,8 : يُحقّق 2 إشارة ج ثم استنت  g x عمى  0;. 

II-  الدالة العدديةf معّرفة عمى المجال  0;ب :   
2

ln

1

x
f x

x



 و f

Cىو تمثيميا البياني في المعمم السابق  .

أحسب  (1 
0

lim
x

f x




 و  lim
x

f x


 .، ثم فسّر النتيجتين ىندسيا

 من المجال x بيّن أنّو من أجل كلّ عدد حقيقي .أ (2 0; :    
 

 
2

2
'

1

g x
f x

x x



 

 عمى المجال f تغير الدالة اتجاهاستنتج  . ب 0; ّل جدول تغيّراتياـــ، ثم شش. 

:  بيّن أنّ  (3 
2

1

2
f 


 ثم استنتج حصرا لمعدد الحقيقي ، f  210 سعتو . 

ي نقطة تقاطع المنحنى تّ عيّن إحداثي (4 f
C مع حامل محور الفواصل، ثمّ أنشئ المنحنى  f

C. 

III-  الدالة العدديةGمعّرفة عمى المجال    0;بالعبارة:         3 35 2
ln

9 3
G x x x x x   

 عمى المجال g ىي دالة أصمية لمدالة Gبيّن أنّ الدالة  (1 0;. 
A العدد أحسب بدلالة  (2


 مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنى  g

C و حامل محور الفواصل و 
1xالمستقيمان المذان معادلاتيما   و x     . حيث g

C ىو المنحنى البياني الممثل لمدالة g في المعمم 
 .السابق
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1 

 

 التصحٍح الىمُذخً  

 

 

 

 

 

 

 (وقاط4)التمرٌه الثاوً

 ٌُ 2احتمال ظٍُر الرقم - أ (1
𝟔

  أي 
𝟏

𝟑
    (0,5) 

 ٌُ 6 مرة َاحدة احتمال ظٍُر الرقم  D2ادا رمٍىا الىرد - ب
𝟔

𝟐𝟏
 (0,5) 𝟐/𝟕 أي 

 فقظ D2فقظ اَ فً  D1 مرة َاحدة بالضبظ اي فً 1احتمال ظٍُر الرقم - أ (2
𝟒

𝟔
 𝟏 −

𝟏

𝟐𝟏
 +

𝟏

𝟐𝟏
×

𝟐

𝟔
=

𝟖𝟐

𝟏𝟐𝟔
 

(0,5) 

 معا D1  َ D2مرتٍه فً - ب
𝟒

𝟔
×

𝟏

𝟐𝟏
=

𝟒

𝟏𝟐𝟔
      0,5 

 X ًٌ 2,1,0       0,25قٍم  (3

  :قاوُن احىمال المتغٍر العشُائً ٌُ 

2 1 0 X=xi 

𝟒

𝟏𝟐𝟔
 

𝟒𝟔

𝟏𝟐𝟔
 

𝟕𝟔

𝟏𝟐𝟔
 

P(X=xi) 

 

𝑷 𝑿 = 𝟎 =
𝟒

𝟔
 𝟏 −

𝟐

𝟐𝟏
 =

𝟒×𝟏𝟗

𝟏𝟐𝟔
=

𝟕𝟔

𝟏𝟐𝟔
        0,25 

0,25       .𝑷 𝑿 = 𝟏 =
𝟐

𝟔
×  𝟏 −

𝟐

𝟐𝟏
 +

𝟐

𝟐𝟏
×

𝟒

𝟔
=

𝟐

𝟔
×

𝟏𝟗

𝟐𝟏
+

𝟖

𝟏𝟐𝟔
=

𝟑𝟖+𝟖

𝟏𝟐𝟔
=

𝟒𝟔

𝟏𝟐𝟔
 

0,25       𝑷 𝑿 = 𝟐 =
𝟐

𝟔
×

𝟐

𝟐𝟏
=

𝟒

𝟏𝟐𝟔
 

0,75      .𝑬 𝑿 = 𝟎 ×
𝟕𝟔

𝟏𝟐𝟔
+ 𝟏 ×  

𝟒𝟔

𝟏𝟐𝟔
 + 𝟐 

𝟒

𝟏𝟐𝟔
 =

𝟓𝟒

𝟏𝟐𝟔
=

𝟑

𝟕
 

 (وقاط4)التمرٌه الثالث

𝒏وبٍه أن  -1 = 𝐞𝟐−𝐧 − 𝐞𝟏−𝐧 . 

 0,5        .𝒖𝐧 =  𝐞𝟐−𝐱𝐝𝐱
𝐧+𝟏

𝐧
= − 𝒆𝟐−𝒙 𝒏

𝒏+𝟏 = − 𝒆𝟏−𝒏 − 𝒆𝟐−𝒏 = 𝒆𝟐−𝒏 − 𝒆𝟏−𝒏  

𝐮𝐧 ثم البرٌان بالتراخع ان   𝒖𝟎حساب  -2 > 𝟎    . 

: 𝑷 𝒏وضع  𝒖𝒏 > 0 

𝐮𝟎 :  𝟎حساب  = 𝐞𝟐 − 𝒆      …  0,25 

𝐮𝟎ودد   n=0 مه اخل :  01 المرحلت  = 𝐞𝟐 − 𝒆 ًٍعل َ P(0)  محققت 

𝑷 𝒏  َوفرض صحت  𝑷 𝒏 وفرض صحت  nمه اخل كل عدد طبٍعً  :  02المرحلت  + 𝟏 ,  , 0,75 
 

 

 

 

 

   

0,25 



2 

 

  متتالٍت ٌىدسٍت (un)اثباث أن  -3

𝒖𝐧+𝟏لددٌىا  =
𝟏

𝐞
𝐮𝐧 ًَمى (un) متتالٍت ٌىدسٍت اساسٍا 

𝟏

𝐞
𝐮𝟎  َ حدٌا الأَل   = 𝐞𝟐 − 𝒆  (0,5) 

 (un)تعٍٍه اتداي تغٍر المتتالٍت - أ -4

n . 𝐮𝐧+𝟏مه اخل كل عدد طبٍعً  − 𝐮𝐧 = −(𝐞 − 𝟏)𝟐𝐞−𝐧,  

𝒖𝐧+𝟏ولاحظ  − 𝐮𝐧 <    (0,5) متىاقصت  (un) َعلًٍ المتتالٍت 0

 الاستىتاج ان المتتالٍت متقاربت- ب

∞+→𝐥𝐢𝐦𝐧 فًٍ متقاربت   0 متىاقصت تماما َ محدَدة مه الاسفل بالعدد  (un)بما أن  𝐮𝐧 = 𝟎 (0,5)   

  : Snحساب  -5

.𝐒𝐧 = 𝐞𝟐(𝟏 −
𝟏

𝐞𝐧+𝟏
) (0,5)  

.𝐥𝐢𝐦𝐧→+∞ 𝐒𝐧 = 𝐞𝟐  (0,5) 

 (وقاط7)التمرٌه الرابع 
  Iالدزء 

1- 𝐥𝐢𝐦𝒙→−∞ 𝒇 𝒙 = 𝟏 (0,5)   

 (0,25) ∞− بدُار y=1 ٌقبل مستقٍم مقارب افقً معادلتً (Cƒ) :التفسٍر الٍىدسً 

= x : 𝒇 𝒙لدٌىا مه أخل كل عدد حقٍقً - أ -2
𝟏

𝒆𝒙
𝒍𝒏 𝒆𝒙 𝒆−𝒙 + 𝟏  =

𝐱+𝐥𝐧(𝟏+𝒆−𝒙)

𝒆𝒙
    (0,25)  

∞+→𝐥𝐢𝐦𝒙- ب 𝒇 𝒙 = 𝟎   (0,5) 

 (0,25) ∞+ بدُار y=0 ٌقبل مستقٍم مقارب افقً معادلتً (Cƒ) :التفسٍر الٍىدسً 

  gدراست تغٍراث الدالت - أ -3

∞+→𝐥𝐢𝐦𝒙الىٍاٌاث  𝐠 𝐱 = −∞ (0,25)   

;𝟎  مه xمه أخل كل عدد حقٍقً  𝒈′(𝒙) َلدٌىا  ∞+ =
𝟏

(𝟏+𝒙)𝟐
−

𝟏

𝟏+𝒙
=

−𝒙

(𝟏+𝒙)𝟐
,   

;𝟎  مه xولاحظ اوً مه أخل كل عدد حقٍقً  +∞     ,𝒈′ 𝐱 < 𝟎    (0,5)   

 g(0)=0 لدٌىا :خدَل التغٍراث - ب

 
 

𝟎                                        + ∞              

 

x 

 

− 

 

𝐠′(𝐱) 

 

0 

 

 

 

 

 

−∞ 

 

g 

 

 

 

;𝟎  مه xمه خدَل التغٍراث وستىتح اوً مه اخل كل  +∞  g(x)<0       (0,5)  

 𝒇′(𝐱)حساب - أ -4

ƒ معرفت َقابلت للاشتقاق على IR َلدٌىا : ƒ′(𝐱) =
𝟏

𝐞𝐱
(−𝒍𝒏 𝟏 + 𝒆𝒙 +

𝒆𝒙

𝟏+𝒆𝒙
𝒇′(𝒙) أي ( =

𝒈(𝒆𝒙)

𝒆𝒙
 0,5 

  0,25 متىاقصت تماما على مدمُعت تعرٌفٍا  ƒ  اي الدالت g اشارتٍا مه اشارة ƒ َمىً الدالت 

 

 



3 

 

   ƒخدَل تغٍراث الدالت 
 

−∞                                        + ∞              

 

x 

 

− 

 

ƒ′(𝐱) 

 

1 

 

 

 

 

𝟎 
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 (1) (Cƒ)اوشاء - ج
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     ( نقاط 05 )   : الثانيالتمرينحل 
     
  :تمثيل المستقيمان و الحدود (1
 
 
 
 
 
 

 

n  :2ن بالتراجع أنّو من أجل كلّ عدد طبيعي ابرهال (2

3
n

u  ......................... p n 

 من أجل pنتحقق من صحة الخاصية : مرحمة التحقق - أ
0

0n  

لدينا 
0

6u  2 و بما أن
6

3
  0 معناه

2

3
u   ما يعني أن الخاصية p صحيحة من أجل 

0
0n . 

2 معناه n صحيحة من أجل عدد طبيعي كيفي pنفرض أن الخاصية : مرحمة الوراثة - ب

3
n

u    

 من أجل pو نبرىن صحة الخاصية                 1n  1 أي البرىان أن

2

3
n

u

            2الصفحة 

2 لدينا 

3
n

u     1يكافئ 1

4 6
n

u   1 يكافئ

4

6
n

u

   1 يكافئ

2

3
n

u

   

 صحيحة من أجل pن الخاصية أما يعني   1n . 

 طبيعي نستنتج حسب مبدأ الإستدلال بالتراجع أنو من أجل كل عدد: الإستنتاج n2:    يكون

3
n

u   

بيّن أنّ المتتالية لن (3 n
uماما متناقصة ت: 

:   n طبيعي من أجل كل عددلدينا 
1

1 1 3 1 3 2

4 2 4 2 4 3
n n n n n n

u u u u u u


 
          

 
 

n :2 طبيعي من أجل كل عددو لدينا 

3
n

u   2يكافئ
0

3
n

u   3يكافئ 2
0

4 3
n

u
 

   
 

 

يكافئ 
1

0
n n

u u

  ما يعني أن المتتالية  n

uماما متناقصة ت. 

 بما أن المتتالية : إستنتاج التقارب n
u2ماما و محدودة من الأسفل بالعدد  متناقصة ت

3
 فإن المتتالية  n

uمتقاربة . 

I-  المتتالية العددية n
v معرفة عمى ب       :

n n
v u   حيث   عدد حقيقي  .

 حتى تكون المتتالية ن قيمة يعيت (1 n
v 1 متتالية ىندسية أساسيا

4
q : 

n:     طبيعي ل عددلدينا من أجل ك 1 1

1 1 1
2 4

4 2 4
n n n n

v u u u  
 
         
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من جية أخرى تكون المتتالية  n
v1أساسيا   متتالية ىندسية

4
q طبيعي ل عدد إذا و فقط إذا كان من أجل ك n:   

1

1

4
n n

v v

  بالمطابقة مع  1

1
2 4

4
n n

v u 

    2 نجد 4

n n
v u     

2يكافئ  4
n n

u u     2 يكافئ 4    3 يكافئ 2   2  يكافئ

3
  

 0لدينا : ب حدىا الأولاحس 0

2 20
6

3 3
v u      0  معناه

20

3
v  

 عبارة الحد العام n بدلالة ةباكتال. أ  (2
n

v: 

 :nعدد طبيعي  من أجل  كل         لدينا
0

n

n
v v q  20 بالتعويض نجد 1

3 4

n

n
v

 
  

 
20 معناه 

3 4
n n

v 


 

ج عبارة الحد العام ااستنت . ب
n

u بدلالة n  : عدد طبيعي من أجل  كل لديناn :
n n

v u    

يكافئ 
n n

u v   20 يكافئ 1 2

3 4 3

n

n
u

 
   

 
2 يكافئ  10

1
3 4

n n
u

 
  

 
                

 ب اسحlim
n

n
u


: 

20لدينا  1 2 2
lim lim

3 4 3 3

n

n
n n

u
 

  
        

1    لأن 
1 1

4
     1  و

lim 0
4

n

n

 
 

 
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          (ط انق 04 )    الثالث التمرينحل 
I-  حساب احتمال كلّ من الحوادثA، B  :Cو  

   لدينا ◄  
3 3

3 4

3

7

5

35
P A

C C

C


   معناه    

1

7
P A                                 3 الصفحة 

 لدينا   ◄ 
1 2

3 4

3

7

18

35
P B

C C

C


   معناه    

18

35
P B  

لدينا    ◄ 
1 2 2 1 3

4 3 4 3 4

3

7

34

35
P C

C C C C C

C

   
    معناه    

34

35
P C    

II- نختار صندوقا عشوائيا و نسحب منو كرة واحدة عشوائيا :
 : شجرة الإحتمالات الموافقة ليذه التجربة العشوائيةإنجاز (1
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لنبيّن أنّ احتمال الحصول عمى كرة خضراء ىو  (2 
5

14
P V : 

لدينا      'P V P U V P U V     يكافئ           '
'

U U
P V P U V P U VP P    

بالتعويض نجد  
1 3 1 2

2 7 2 7
P V     ما يعني أن  

5

14
P V  

 : عمما أنيا خضراء المونUحساب احتمال أن تكون الكرة المسحوبة من الصندوق  (3

 لدينا 
 
 

   
 

1 3 3
3 14 32 7 14

5 5 14 5 5

14 14

U

V

P U V P U V
U

P U P U

P
P

 
       معناه أن  

3

5
V

UP  
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          (ط انق 07 )   : الرابعالتمرينحل 
I-  الدالة العدديةg معرّفة عمى المجال  0;بالعبارة      :

  2 21 2 lng x x x x    
 عمى المجال gدراسة تغيرات الدالة  (1 0;: 

لدينا  :  النيايات   2 2

0 0

lim lim 1 2 ln 1
x x

g x x x x
 

 

      

   2 2 2

2

1
lim lim 1 2 ln lim 1 2 ln
x x x

g x x x x x x
x  

  
         

  

  
 معرّفة و قابمة للإشتقاق عمى المجال gالدالة العددية : المشتقة 0; حيث من أجل كل  0;x تكون   :

  21
' 2 2 2 ln 2 4 ln 2 4 lng x x x x x x x x x x x

x

 
          

 
   معناه    ' 4 lng x x x  

 من المجال xلدينا من أجل كل عدد حقيقي :  إشارة المشتقة 0;   :4 0x    
     و عميو فإن إشارة  'g x من إشارة العبارة ln xمعناه أن   :  

    :g إتجاه تغير الدالة
 متزايدة تماما عمى المجال g الدالة  0;1 و متناقصة تماما عمى المجال  1; 

                                                                        :gجدول تغيرات الدالة 
 

لنبيّن أنّ المعادلة  (2  0g x  تقبل حلا وحيدا 1,8 : يُحقّق 2 : 
عمى المجال  (متناقصة تماما  ) معرفة و مستمرة و رتيبة gلدينا الدالة  1;  

عمى المجال  (متناقصة تماما  ) معرفة و مستمرة و رتيبة g     إذا بالضرورة فإن الدالة  1,8 ; 2. 
    و لدينا   1,8 0,43g  و  2 0,55g   و بما أن    1,8 2 0g g  

 المعادلة     فإنو حسب مبرىنة القيم المتوسطة فإن  0g x  تقبل حلا وحيدا  1,8 حيث 2  مع    0g   .
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 إشارة جاستنتا  g x عمى المجال  0;: 
II-  
حساب  (1 

0

lim
x

f x




 و  lim
x

f x


: 

لدينا  
2

0 0

ln
lim lim

1x x

x
f x

x 
 

 
   

 
 لأن  2

0

lim 1 1
x

x




  و  
0

lim ln
x

x




  

     و   

2

2 2

2
2

22

ln ln
ln

lim lim lim lim 0
111

11
x x x x

x x
x

x x xf x
x

x
xx

   

   
    

      
             

 4           الصفحة 

: التفسير اليندسي لمنيايتين- 
  لدينا 

0

lim
x

f x




  ما يعني أن المنحنى  f
C 0 مستقيم مقارب معادلتوx ىو حامل محور التراتيب . 

  لدينا lim 0
x

f x


 ما يعني أن المنحنى  f
C  0مستقيم مقارب معادلتوy  ىو 

حامل محور الفواصل بجوار   . 
 0; :   2) بيّن أنّو من أجل كلّ عدد حقيقي لن. أx من المجال 

 
 

 
2

2
'

1

g x
f x

x x



 

 معرّفة و قابمة للإشتقاق عمى المجال fالدالة العددية لدينا  0; حيث من أجل كل  0;x تكون  :

 
 

       

 

 

2
2 2

2 2 2 2 2
2 2 2 2 2

11 1 2 ln1 2 ln 2 ln
1 2 ln

'
1 1 1 1 1

x x x xx x x x x x g xx x xxx xf x
x x x x x x x x

 
               

    

 عمى المجال fج إتجاه تغير الدالة ااستنت.  ب 0;: 

 من المجال xلدينا من أجل كل عدد حقيقي  0;  : 
2

21 0x x  و عميو فإن إشارة  'f x من إشارة  g x 

متزايدة تماما عمى المجال  fما يعني أن الدالة  0; و متناقصة تماما عمى المجال  ; . 
 الدالة ل جدول تغيّراتيّ شكت f : 

:  بيّن أنّ لن (3 
2

1

2
f 


   : لدينا  0g   2 يكافئ 21 2 ln 0     يكافئ 

2

2

1
ln

2







 

و من جية أخرى 
2

ln

1
f








بالتعويض نجد    

2

22

2 2 2 2

1

1 1 12

1 2 1 2
f






   




   

 
    

 ج حصر لمعدد الحقيقي ااستنت f  210 سعتو : 
23,24 4  1,8لدينا  يكافئ 2  يكافئ 

2

1 1 1

8 2 6,48
  26,48 2 8  يكافئ 

 f   210سعتو الذي ىو    :  حصر لمعدد الحقيقي      و عميو فإن
 0,13 0,15f     
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ن إحداثيّي نقطة تقاطع المنحنى يعيّ ت (4 f
C5                              الصفحة : مع حامل محور الفواصل 

لدينا   0f x   تكافئ  
2

ln
0

1

x

x



ln  تكافئ   0x   1  تكافئx . 

ما يعني أن المنحنى -  f
C يقطع حامل محور الفواصل في النقطة  1;0. 

 
  المنحنى إنشاء f

C: 
 

 
 
 
 

 
III-  

دالة أصمية   ىي Gبيّن أنّ الدالة لن (1
 عمى المجال gلمدالة 

 0;: 
معرّفة و   Gالدالة العددية لدينا 

المجال  قابمة للإشتقاق عمى 
أجل كل   0; حيث من 

 0;x تكون  :
    

  2 2 3 2 2 2 2 25 2 1 5 2
' 3 1 3 ln 1 2 ln 1 2 ln

9 3 3 3
G x x x x x x x x x x x x

x

 
             

 
 

    و عميو    'G x g x الدالة  ما يعني أنG ىي دالة أصمية لمدالة g عمى المجال  0;. 
A العدد ب بدلالة احس (2


 من المجال xكل عدد حقيقي لدينا من أجل كل عدد :   1;:    0g x و عميو فإن : 

       
1

1

1A g x dx G x G G





       و لدينا   3 35 2

ln
9 3

G         و 
14

1
9

G        

3      و عميو  35 2 14
ln

9 3 9
A a


                                       

 .إنتيى تصحيح الموضوع

 
 
 

 
 

 المنحنى
 f
C  
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